	台北縣立丹鳳國中八十八學年度第二學期第二次段考地球科學科試題
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1～32題每題3分，第33題4分

	1.我們看到的地層，並不完全會保持在原來形成時

	  的水平狀態，是因為埋藏在地殼深處的岩層，受

	  到什麼作用的影響？(A)風化作用(B)地殼變動(C)

	  火山活動(D)侵蝕作用                   <7-1>

	2.岩脈截切沈積岩，表示岩脈生成的時間比沈積岩

	  (A)早(B)晚(C)同時(D)沒有特定關係      <7-1>

	請將以下之地層解析圖，由古至今順序排列。<7-1>

	3. 甲         乙          丙         丁

	

	

	

	

	

	 (A)甲乙丙丁(B)丙乙丁甲(C)丁丙乙甲(D)丙甲丁乙

	4. 甲         乙          丙         丁

	

	

	

	

	

	 (A)乙丁甲丙(B)乙丙丁甲(C)丁丙乙甲(D)甲乙丙丁

	5.一般而言，在哪一種岩石中較易發現化石？

	  (A)沈積岩(B)火成岩(C)變質岩(D)花岡岩  <7-2>

	6.以下地質時代和化石的配對，何者正確？

	  (A)恐龍-新生代(B)哺乳類-中生代

	  (C)象牙-古生代(D)三葉蟲-古生代        <7-2>

	7.以下哪些可以形成化石？ 甲.骨骼 乙.貝殼 丙.

	  爬痕 丁.排泄物 戊.腳印 己.樹葉 (A)甲乙

	  (B)甲乙丙丁戊(C)甲乙丙丁戊己(D)甲乙戊 <7-2>

	8.有關化石的敘述，何者有誤？ (A)化石可能是古

	  生物的遺骸(B)研究化石可以知道生物當時的生存

	  環境(C)實驗室中可以製造化石(D)化石可以當作

	  地層生成時代的指標。                  <7-2>

	9.假設在某一地層中找到三葉蟲的化石，則我們可

	  以推測此處是在怎樣的環境中形成的？ 

	  (A)古生代的海洋(B)中生代的海洋(C)古生代的陸

	  地(D)中生代的陸地                     <7-2>

	10.請將以下化石形成的過程圖順序排列。   <7-2>

	甲         乙          丙        丁

	

	

	

	

	

	 (A)甲乙丙丁(B)乙丁丙甲(C)乙丙甲丁(D)丁丙甲乙

	請根據(圖一)回答11～17題          <7-1><7-2>

	11.在戊地層中發現恐龍化石，則戊地層應該是在哪


	  一個地質時代形成的？ (A)古生代(B)中生代(C)

	  新生代(D)原生代

	12.在丁地層中，可能發現 (A)三葉蟲(B)暴龍(C)象

	  牙(D)筆石 的化石。

	13.關於乙地層和丙地層的關係，以下何者敘述正

	  確？ (A)乙地層和丙地層都在岩脈形成之前沈積

	  (B)乙地層和丙地層是同時沈積的(C)乙地層和丙

	  地層不是同一地層，乙地層先沈積(D)乙地層和丙

	  地層是同一地層，因為都在丁地層之上

	14.下列各沈積岩層形成的先後順序，何者正確？

	  (A)丁(戊(己(B)丙(戊(丁(C)乙(丙(甲

	  (D)丙(乙(甲

	15.以下各地質事件發生的先後順序，何者正確？

	  Ⅰ.斷層產生Ⅱ.乙地層沈積Ⅲ.甲地層沈積Ⅳ.岩脈

	   侵入Ⅴ.甲地層表面受到侵蝕 

	  (A)Ⅲ(Ⅱ(Ⅰ(Ⅳ(Ⅴ(B)Ⅴ(Ⅳ(Ⅲ(Ⅱ(Ⅰ

	  (C)Ⅳ(Ⅰ(Ⅱ(Ⅲ(Ⅴ(D)Ⅰ(Ⅱ(Ⅲ(Ⅳ(Ⅴ

	16.以A代表海洋，B代表陸地，則此處的沈積環境

	  最可能為 (A)A(B(A(B)B(A(B(C)A(A(B

(D)B(B(A

	17.對於此處的地質故事，何者錯誤？ (A)甲地層沈

	  積後，此處曾受到侵蝕(B)有斷層產生是因為受到

	  外力作用(C)火成岩脈較凸出是因為較堅硬，不易

	  被侵蝕(D)火成岩脈較凸出是因為受到侵蝕的時間

	  較晚

	18.以下何種礦物或寶石最不易磨損？ (A)電氣石

	  (B)鑽石(C)石榴子石(D)祖母綠           <7-3>

	19.鑽石之所以珍貴，主要原因是 (A)硬度大(B)儲

	  藏量大(C)切面整齊(D)顏色漂亮          <7-3>

	20.有關石英的敘述，何者錯誤？ (A)是地殼中常見

	  的礦物(B)透明、具有完整晶形的石英稱為水晶(C)

	  硬度比鑽石大(D)是自然形成的礦物       <7-3>

	21.有關花岡岩的敘述，何者正確？ (A)花岡岩通常

	  生成於地表(B)花岡岩是常用的建築材料(C)花岡

	  岩的顏色常是深黑色(D)花岡岩質地堅硬耐磨

	22.有關大理岩的敘述，何者錯誤？(A)台灣沒有出

	  產大理岩(B)大理岩有美麗的花紋(C)大理岩又稱

	  大理石(D)大理岩常被用來當作建築材料   <7-3>

	23.以下何者不是"非再生資源"？ (A)煤(B)木材(C)

	  寶石(D)天然氣                         <7-4>

	24.以下有關"化石燃料"的敘述，何者錯誤？ (A)煤

	  、石油、天然氣屬於此類(B)不是非再生資源(C)

	  由古代生物遺骸經過漫長時間形成的(D)在沈積岩

	  的環境中形成                          <7-4>

	25.金瓜石產金是因為何種因素而造成的？ (A)沈積

	  作用(B)火山活動(C)變質作用(D)造山運動 <7-4>

	26.有關金瓜石的敘述，何者錯誤？ (A)金瓜石位於

	  火山活動地區(B)這一帶的火成岩是安山岩(C)岩

	  漿活動的後期，殘餘的岩漿沿著周圍岩石的裂縫

	  形成礦脈(D)在金瓜石的礦脈中，除了金礦，同時

	  也產出石油和天然氣                    <7-4>

	有關台灣東部的礦產，請回答27～29題     <7-4>

	27.下列何者不是台灣東部出產的岩石或礦物？ (A)

	  大理岩(B)金礦(C)蛇紋岩(D)台灣玉 

	28.台灣東部出產的岩石主要是屬於何種岩類？

	  (A)變質岩(B)沈積岩(C)火成岩(D)以上皆是

	29.台灣東部的礦產是在什麼樣的作用下形成的？

	  (A)火山爆發後的岩漿冷卻形成的岩脈(B)地層沈

	  積時同時形成的(C)在極高的溫度和壓力下，產生

	  變質作用形成(D)生物作用形成的

	將地球誕生至今四十六億年的長度，濃縮成三百六

	十五天，依據比例回答30～31題           <7-2>


	30.三葉蟲約於距今六億年前出現，依據比例約為哪

	  一天？ (A)10月15日(B)10月30日(C) 11月15

	  日(D)11月30日

	31.恐龍稱霸於地球上一億年，依照比例約為幾天？

	  (A)4天(B)8天(C)12天(D)16天

	32.原本生活於海中或海底的生物，在何種情況下，

	  其骨骼、牙齒、外殼等堅硬的部份才被保存下來，

	  形成化石？ (A)快速被泥沙所掩蓋，與空氣或水

	  隔絕(B)立刻被採集收藏(C)立刻掉到深海底下

	  (D)慢慢被泥沙掩埋                     <7-2>

	33.以下有關各種能源、礦產的敘述，何者錯誤？(A)

	  各種不同的礦產，需要不同的生成環境(B)煤主要

	  是儲藏在沈積岩當中(C)各種礦產的儲藏量是無限

	  的，人類可以無限制地取用(D)石油和天然氣會流

	  動，需要有適合儲存的地質構造          <7-4>


